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 Odborná monografia s názvom „BEZPEČNOST SPOLEČNOSTI V PODMÍNKÁCH 

EVROPSKÉ UNIE“, vydaná Vysokou školou evropských a regionálních studií, o.p.s., České 

Budějovice autorského kolektívu prináša nový pohľad venovanej problematike, akou je 

bezpečnosť spoločnosti v podmienkach EÚ. Táto publikácia je určená pre akademickú, 

odbornú a tiež občiansku verejnosť. Kolektív autorov v tejto publikácii využíva dlhoročné 

skúsenosti z praktického pôsobenia v záchrannej a bezpečnostnej problematike aj z 

pedagogickej činnosti na rôznych vysokoškolských inštitúciách doma aj v zahraničí. Autorský 

kolektív vhodne doplnil publikáciu príspevkami z rozsiahlej vlastnej publikačnej činnosti i z 

riešených výskumných projektov z danej oblasti. Na základe spomenutých vstupných 

parametrov sa kolektívu autorov podarilo vytvoriť kvalitné a hodnotné dielo, ktoré sa 

vyznačuje originalitou spracovania, tvorivým a inovatívnym prístupom. 

 Cieľom tejto odbornej monografie je analýza problematiky bezpečnostnej politiky 

z pohľadu národných inštitútov v Slovenskej a Českej republike v kontexte kreovania sa 

problematiky, akou je spoločná bezpečnosť v podmienkach EÚ.  

 Publikácia prináša množstvo postrehov a úvah k danej téme, ponúka možné riešenia. 

Kolektív autorov neopisuje len súčasný stav, ale prináša aj nový pohľad na danú 

problematiku. Veľmi podnetným je rozsiahly zoznam použitej literatúry a informačných 

zdrojov.  

 Skladba a výber príspevkov umožní čitateľom postupne sledovať základné prístupy 

riešenia uvedenej problematiky a súčasne sa oboznamovať so základnými informáciami a 

alternatívnymi prístupmi charakterizujúcimi pestrosť, rôznorodosť, ako aj jednotu v tejto 

zložitej oblasti. Práve rôznorodosť a zameranie jednotlivých príspevkov poukazujú na široký 

rozsah tejto problematiky. Štúdia je spracovaná v štyroch kapitolách a s celkovým počtom 

strán 176 zodpovedá potrebe rozsahu informácií ako základného východiska ďalšieho štúdia 

uvedenej problematiky. Zvolená koncepcia spracovania štúdie vytvorila po obsahovej a 

formálnej stránke optimálne predpoklady na naplnenie svojho poslania. 

Obsahovo je odborná monografia s názvom „BEZPEČNOST SPOLEČNOSTI V 

PODMÍNKÁCH EVROPSKÉ UNIE“ zameraná na štyri vybrané oblasti – ochranu 

obyvateľstva, manažment rizika, narušenie dodávok elektrickej energie a bezpečnostné 

právne aspekty. V jednotlivých témach sa rozoberajú konkrétne tematické oblasti bezpečnosti 

z hľadiska národných štátov, ale aj z pohľadu Európskej únie.   

Prvá kapitola sa venuje oblasti ochrany obyvateľstva v podmienkach EÚ. Jednotlivé 

príspevky v tejto kapitole rozoberajú okolnosti a podmienky vzniku a vývoja legislatívy v 

danej problematike. Ďalšou časťou je vzdelávanie v oblasti radiačnej ochrany z pohľadu EÚ. 

V závere kapitoly sa autori zameriavajú na výskum poznatkov a princípov bezpečnosti 

a environmentálnu ochranu obyvateľstva z pohľadu EÚ.   

Druhá kapitola je rámcovo zameraná na manažment rizika. V tejto časti publikácie sa 

autori zaoberajú spoločnou obrannou politikou a bezpečnosťou EÚ z pohľadu globálnej 

bezpečnosti. Súčasťou tejto kapitoly je problematika mierových operácií v agende EÚ na 

riešenie konfliktov v medzinárodných vzťahoch. Ďalšia časť tejto kapitoly je venovaná hrozbe 

medzinárodného CBRN terorizmu a v závere tejto kapitoly je charakterizovaná metodika 

analýzy a identifikácie nebezpečenstva. 

Tretia kapitola je venovaná možným rizikám v prípade narušenia dodávok elektrickej 

energie. Autori riešenie tejto kapitoly zoradili do logicky po sebe nasledujúcich jednotlivých 

častí, ako sú problematika informovanosti obyvateľov, náhradných možností v prípade 



výpadku energie a zároveň spôsobmi represie z pohľadu možnosti nasadenia síl 

a prostriedkov záchranných zložiek na riešenie mimoriadnej udalosti tohto typu.     

Štvrtá  kapitola sa venuje bezpečnostným právnym aspektom z pohľadu právnej 

úpravy v Slovenskej republike a v Českej republike. Predmetom záujmu v tejto kapitole je 

pohľad na problematiku hospodárskej kriminality v Slovenskej republike a Českej republike, 

historická analýza pravidla Three strikes a vývoja pravidiel bezpečnostnej spolupráce 

v európskom práve. 

Obsahová štruktúra a zaradené príspevky dávajú prehľad o aktuálnom stave 

predmetnej oblasti. Publikácia je prínosom pre odborníkov z uvedenej oblasti v rámci 

výskumnej a pedagogickej práce, ale aj pre študentov danej problematiky a dostane sa do 

spektra záujmu, kde bude zdrojom inšpirácie tak pre širokú odbornú verejnosť, ako aj pre 

príslušníkov Policajného zboru vo výkone praktickej služby. Je predpoklad, že logicky 

štruktúrovaný obsah štúdie umožní čitateľom postupne sledovať základné prístupy riešenia 

uvedenej problematiky a súčasne sa oboznamovať so základnými informáciami, ako aj 

alternatívnymi prístupmi charakterizujúcimi pestrosť, rôznorodosť, ako aj jednotu v tejto 

zložitej oblasti.   
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